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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
quinze dias do mês de maio de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina Rui
(Antropologia Social), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique
Hulshof (Filosofia), Prof. Matheus Gato de Jesus (Sociologia) e Profa. Aline Vieira de
Carvalho (Profhistória), que participou de forma remota. Foram justificadas as seguintes
ausências: Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez (Ciência Política), Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas (História), Prof. Giuliano Contento de Oliveira (Relações Internacionais) e Prof.
Ronaldo Rômulo Machado de Almeida (Coordenadoria de Pesquisa, Projeto e Convênios).
Também participou da reunião Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa,
Projetos e Convênios). Sonia solicitou a inclusão na pauta de 4 credenciamentos do Programa
de Pós-Graduação em Relações Internacionais, o que foi aceito pelos Coordenadores. Foi
dado início à reunião: 1. Informes - a) documentos complementares para pagamento de
anuidades - É um procedimento novo solicitado pela DGA em razão da nova lei de
Licitações e Contratos (Lei 14.133/2021). O parecer PG nº 167/2024 recomenda que sejam
anexados aos autos: 1 – Manifestação da Autoridade competente motivando de maneira
robusta as razões de interesse público que fundamentam a referida participação; 2 –
Documentos que demonstrem os objetivos da Associação ou Instituição congênere, em
especial o Estatuto, a fim de restar indene de dúvidas a ausência de intuito lucrativo da
entidade; 3 – Avaliação entre o custo das anuidades/mensalidades e o benefício gerado com
os resultados esperados pela parceria; b) O PPGRI obteve informação da DAC que a carga
horária de disciplinas síncronas ministradas em formato remoto, não seria contabilizada no
RAD do docente responsável pela disciplina. Questionamos isso junto à PRPG, que nos
informou que foi realizada alteração para que passe a considerar o vetor D (distância) na soma
das horas-aula correspondentes às disciplinas de Pós-Graduação no conjunto de indicadores
do Relatório de Atividades Docentes; c) Reginaldo informou que foi enviado o Relatório
Capes de todos os programas. 2. Ata da reunião da CPG de abril/2024 - Foi aprovada a ata
de abril/2024 sem alterações. 3. Homologações das aprovações ad referendum - a)
Credenciamentos dos professores permanentes do Programa de Pós-Graduação em Ciência
Política, para ministrar aulas e orientar: Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, Prof. André
Kaysel Velasco e Cruz, Profa. Andréa Marcondes de Freitas, Prof. Andrei Koerner, Profa.
Andréia Galvão, Prof. Armando Boito Júnior, Prof. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida,
Profa. Luciana Ferreira Tatagiba, Prof. Oswaldo Martins Estanislau do Amaral, Profa. Rachel
Meneguello e Prof. Wagner de Melo Romão; b) Credenciamentos dos professores
colaboradores do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, para ministrar aulas e
orientar: Profa. Angela Maria Carneiro Araújo e Prof. Valeriano Mendes Ferreira Costa; c)
Credenciamento do Prof. Breno Andrade Zuppolini como colaborador do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia, para ministrar aulas e orientar. 4. Cadastramentos - Foram
aprovados os seguintes cadastramentos: Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais -
Professores participantes temporários, para ministrar aulas: Prof. Carlos Alberto Steil, Prof.
Ari Pedro Oro e Profa. Natália Bouças do Lago; Programa de Pós-Graduação em
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Antropologia Social - Professora participante temporária, para ministrar aulas: Profa.
Natália Bouças do Lago; Programa de Pós-Graduação em Sociologia - Professora
participante temporária, para ministrar aulas: Profa. Paula Cristina Santos Menezes. 5.
Descadastramentos - Foi aprovado o descadastramento: Programa de Pós-Graduação em
Antropologia Social (Mestrado) - Professora participante temporária: Profa. Jaqueline Lima
Santos. 6. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos: Programa de
Pós-Graduação em Demografia - Professora permanente, para ministrar aulas e orientar:
Profa. Tathiane Mayumi Anazawa; Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade -
Professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Gilberto de Martino Jannuzzi;
Programa de Pós-Graduação em Ciência Política - Professor permanente, para ministrar
aulas e orientar: Prof. Cristiano Morini; Programa de Pós-Graduação em Relações
Internacionais - Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Shiguenoli
Miyamoto; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - Professora colaboradora,
para ministrar aulas e orientar: Profa. Jaqueline Lima Santos; Programa de Pós-Graduação
em Ciência Política - Professora Colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Celly
Cook Inatomi; Programa de Pós-Graduação em Profhistória - Professor permanente, para
ministrar aulas e orientar: Prof. Aldair Carlos Rodrigues, Profa. Aline Vieira de Carvalho,
Prof. Arnaldo Pinto Júnior, Profa. Cristina Meneguello, Prof. Fernando Teixeira da Silva, Prof.
José Alves de Freitas Neto, Profa. Josianne Francia Cerasoli, Profa. Lucilene Reginaldo, Prof.
Marcos Tognon, Profa. Raquel Gryszczenko Alves Gomes, Prof. Ricardo Figueiredo Pirola,
Prof. Rodrigo Camargo de Godoi e Prof. Rui Luis Rodrigues; Programa de Pós-Graduação
em Relações Internacionais - Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Alex Wilhans Antonio Palludeto; Professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Andrei Koerner, Prof. Eduardo Barros Mariutti e Prof. Giuliano Contento de Oliveira. 7.
Coorientação - Foi aprovada a coorientação do aluno Silvio Rogerio dos Santos, Doutorado
em Antropologia Social, que passará a ser coorientado pelo Prof. Christiano Key Tambascia.
8. Troca de orientação - Foi aprovada a troca de orientação do aluno Gustavo Casteletti de
Alcântara, Mestrado em Demografia, que passará a ser orientado pela Profa. Luciana Correia
Alves. 9. Catálogos 2025 - Foram aprovados os catálogos 2025 dos seguintes Programas de
Pós-Graduação: Ambiente e Sociedade, Antropologia Social, Ciências Sociais, Demografia,
Filosofia, História, Profhistória, Relações Internacionais e Sociologia. 10. Coordenador de
Programa - Foi reconduzida a Profa Ana Paula Bortoleto como Coordenadora do Programa
de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, por 2 anos, a partir de 01/07/2024. 11.
Subcomissões de Programas - Foram aprovadas as seguintes alterações nas Subcomissões
de Programas de Pós-Graduação: a) História (apenas representantes discentes alterados):
Profa. Luana Saturnino Tvardovskas (coordenadora); Prof. Gabriel Ferreira Zacarias; Profa.
Camila Loureiro Dias; Prof. Ricardo Figueiredo Pirola; Profa. Cristina Meneguello; Victor
Hugo de Almeida França (representante discente titular); Ricardo Luiz de Souza
(representante discente suplente), a partir de 24/04/2024; b) Filosofia: Prof. Márcio Damin
Custódio; Prof. Lucas Angioni; Profa. Monique Hulshof, Profa. Taisa Helena Pascale
Palhares (representante docente suplente); Prof. Rafael Rodrigues Garcia (representante
docente suplente) e Mahan Vaz Silva (representante discente), a partir de 17/04/2024; c)
Ambiente e Sociedade: Profa. Ana Paula Bortoleto; Profa. Cristiana Simão Seixas; Prof.
Marko Synesio Alves Monteiro; Prof. Roberto Luiz do Carmo; Profa. Aline Vieira de
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Carvalho (representante docente suplente), Profa. Célia Regina Tomiko Futemma
(representante docente suplente); João Victor Martinelli (representante discente titular); Sofia
Deodoro dos Santos Camata (representante discente suplente), por 2 anos, a partir de
01/07/2024. 12. Foi aprovada a solicitação de inserção da disciplina RI058 - Tópicos
Especiais I no catálogo 2024 do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais. 13.
Licença Maternidade - Foi aprovada a prorrogação do prazo de integralização da aluna
Debora Ribeiro Guimarães Minguine, Doutorado em Ciências Sociais, por 180 (cento e
oitenta) dias, em virtude do nascimento de seus 3 filhos em 20/12/2023. 14. Foi aprovado o
Edital PPGA&S - Curso de Doutorado em Ambiente e Sociedade, processo seletivo 2024,
para ingresso no 2º semestre de 2024. Sonia solicitou que fosse retirado o e-mail da Secretaria
de Pós-Graduação do IFCH. 15. Foi aprovada a desistência de orientação do aluno Paulo
Victor Sousa Lima, Doutorado em Ambiente e Sociedade, pelo Prof. David Montenegro
Lapola. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Programa, Profa. Nashieli Cecilia
Rangel Loera, encerrou a reunião.


